

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии  
Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 27-й  
№ 85 (2120)  
Вторник,  
18  
июля  
1961 г.  
Цена 2 коп.

Любой сорняк —  
посеву враг,  
иди в атаку  
на сорняк!

## Труженики села! Не дадим сорнякам задушить кукурузу и свеклу!

### Вот как борются с сорняками в колхозе им. Жданова

Три дня тому назад руководители колхозов, совхозов и сельских Советов побывали на кукурузных и свекольных плантациях колхоза им. Жданова.

Здесь в каждой бригаде твердо определены хозяева-звенья, которые подготовили землю, посеяли и ведут систематическую обработку пропашных.

Большинство участков полностью очищены от сорняков, кукуруза хорошо развивается. Теперь уже каждый видит, что эта могучая культура, находясь в хозяйских руках, даст высокий урожай зеленой массы.

Правда, кукуруза раннего сева несколько хуже, местами есть сорняки, но и здесь усиленная обработка сделала свое дело: несколько замедлившиеся сначала в своем росте «королева» быстро поправляется и оправдывает труд человека, затраченный на уход за ней.

Свеклы в данном колхозе посено 15 гектаров. На всей площади посева она прекрасно растет. Смотри на зеленые квадраты, на широкие листья этой новой культуры, местами уже закрывающие всю площадь, многие из присутствующих воскликнули: «Как хорошо «красавица», глаз не отведешь от нее! Молодцы ждановцы!»

Председатель колхоза М. Н. Великосельский коротко, но ясно пояснил: «Земли, как видите, подобранны хорошие. А сорняки уничтожили всем колхозом. Видите колышки? На них можете прочитать, кто обрабатывает тот или иной участок. Закрепление участков за колхозниками блестяще оправдало себя.

Но обратите особое внимание на квадраты. Наши люди при одной ручной обработке не справились бы с сорняками и разборкой букетов до начала массовой заготовки кормов. Семьдесят процентов сорняков уничтожили механизированные звенья обработкой междуурядий в двух направлениях. Вот почему каждый быстро обработал свой участок, не оставив единого сорняка на поле.

Много потрудилась агроном Нина Ивановна Шипачева. Она не уходила с поля. Учила людей разборке букетов, следила за качеством работы каждого. Ну а результат видите сами. Кукуруза и свекла — главное, на что мы рассчитываем при создании прочной кормовой базы».

Кказанному я немножко добавлю, — говорит председатель Берикульского сельского Совета И. В. Великосельский. — Людей на борьбу за свеклу вместе с правлением, тов. Клещев уклонился,

от поездки в колхоз им. Жданова. Тов. Клещев, как и бригадиры других бригад, видимо, думает, что он облегчил свое положение, что ему не пришлось краснеть за свои дела рядом с тт. Степчуком и Астраханцевым.

Тов. Степчук и председатель колхоза т. Клейменов заявили перед руководителями хозяйств всего района, что до 18—19 июля они наведут порядок, очистят кукурузу и свеклу от сорняков.

Это заявление в равной степени относится к Клещеву, Беляцкому В. А., Беляцкому П. А. и Стрельникову.

Если партком колхоза (тov. Филиппов) просмотрел этот важный участок работы, не обеспечил надлежащего контроля за обработкой пропашных культур, то в эти три дня он примет соответствующие меры, и никому не будет позволено обрекать на гибель те культуры, от которых полностью зависит судьба кормовой базы в колхозе.

**А как дела  
в колхозе им. Ленина?**

— Ну а как у вас обстоят дела? — обратился кто-то к хозяину из колхоза им. Ленина. Ведь вы здесь соседи. И оправдывает труд человека, затраченный на уход за ней.

— Плохи наши дела, — решив вести разговор начистоту, ответил бригадир пятой бригады тов. Степчук. В моей бригаде (село Б.-Песчанка) вся свекла заросла сорняками. Нет у нас людей. Все на за-кладке силоса.

— А до закладки силоса что делали? Междуурядную обработку почему не проводите? Участки за людьми закрепили?

— Этого мы не сделали, — тихо говорит бригадир.

Не только в пятой бригаде, во всем колхозе по воле правления и бригадиров обезличили свеклу и кукурузу. Из тридцати шести гектаров посевной свеклы обработано лишь пять гектаров.

О звеньях только ввели речь да в отчетах писали,

что созданы таковые, а на деле их не оказалось. Закрепление участков за колхозниками не провели ни в одной бригаде. В селах и поселках колхоза много проживает рабочих и служащих, но председатель Постниковского сельсовета тов. Авхимович ничего не сделал по мобилизации их на обработку свеклы. Всю свою деятельность он ограничил тем, что поговорил с пятью людьми, ведущими праздный образ жизни, о необходимости трудиться, и на этом все закончилось.

Постниковская семилетняя школа ни одной сотки не взяла свеклы для выращивания силами коллектива учителей и учащихся. А сам тов. Авхимович до последнего времени даже не знал, сколько посено в колхозе этой культуры.

Знает свою полную бездеятельность, бригадир первой бригады, агроном по образованию в колхозе этой культуры.

Знает свою полную бездеятельность, бригадир первой бригады, агроном по образованию в колхозе этой культуры.

Знает свою полную бездеятельность, бригадир первой бригады, агроном по образованию в колхозе этой культуры.

Райком КПСС и исполнком райсовета потребовали от

хозяйственных руководителей, сельских Советов и партийных организаций в срочный срок ликвидировать обезличку в обработке пропашных культур, поднять всех людей, проживающих в районе, на борьбу с сорняками и в трехдневный срок очистить от них свеклу, кукурузу и картофель.

Это должно быть сделано.

А. РОМАНОВ

### ВОТ ЭТО КУКУРУЗА!

Пос. Курасовка — это бригада Островского отделения совхоза «Святославский».

Посевная здесь на 35 гектарах «королева полей» радует глаз любого, пожелавшего взглянуть, полюбоваться этой «чудесницей».

Квадраты еще хорошо заметны, но растения так быстро прибавляют в росте, что в ближайшие дни они сокнутся. Ведь уже сейчас высота стеблей достигла 45—50 сантиметров.

Кто же здесь так позабылся о кукурузе, что она растет не по дням, а по часам?

— Вот они, наши кукурузоводы, — с гордостью указывают рабочие бригады на Моисеева М. Н., Князева И., Назарова Г.

— Они нашли такой подход в этой «королеве», что даже краснодарская сестра может позавидовать ее веселому настроению в наших сибирских местах, — продолжают рабочие.

— Никаких особых условий мы ей не создавали, — включившись в разговор, говорит звеньевой М. Моисеев. Все, что мы делали, доступно и известно каждому звеньевому и в любом хозяйстве.



На обработке пропашных культур. Фото Г. Дучевникова.

### ШЕФЫ ИДУТ НА ПОМОЩЬ

Представители всех организаций районного центра вчера побывали в подшефных колхозах и приняли участки свеклы, которые они будут обра-

батывать.

30 человек райпотребсоюза и 25 человек из заготзерно помогут в обработке свеклы колхозу им. Ленина.

По четыре—пять сотых гектара свеклы обработает каждый рабочий молзавода в колхозе «Родина». Выращенный урожай свеклы шефы уберут на своих участках и передадут хозяйству.

Активная помощь шефов

Земли наши богаты питательными веществами. Главной нашей задачей, начиная с предпосевной обработки, было как можно лучше очистить поля от сорняков. Тут, конечно, твердого рецепта всем не дашь. Каждый участок требует свою систему агротехники.

Если знаешь, как и что делать, тогда не ленись, работай, и «королева» улыбнется любому зевну с двух-, а то и трехметровой высоты. Большое дело квадраты, — продолжает Михаил Николаевич. Мы приложили свое старание при посеве и квадраты получили хорошие.

— Вот и все, — неожиданно закончил речь Моисеев. Да, в хороших квадратах, в своевременной обработке междуурядий, так же, как и во всей предпосевной борьбе с сорняками, раскрывается самоотверженный труд кукурузоводов Курасовской бригады. Об этом убедительно говорит зеленый ковер могучей культуры — кукурузы.

Обработка се продолжается.

Н. ИГНАТЕНКО.

с. Островка.

### РЕМОНТ ЗАКАНЧИВАЕТСЯ

Приближается хлебоуборка. Механизаторы колхоза «Родина» не теряют даром времени.

Они заканчивают ремонт комбайнов. Комбайнера А. Бабич, М. Немыкин, В. Рихтер и Н. Арышев уже отремонтировали свои машины. В настоящее время они помогают товарищам привести в готовность комбайны.

При таких темпах работы, как сейчас, они вполне справляются.

И. БЕРНАРД.

## СЕМЬЯ ЖИВОТНОВОДОВ

Ефим Никитич Жуков—всеми уважаемый человек в поселке Успенка. Каждый колхозник его знает как труженика, как хорошего колхозного чабана.

Февраль 1961 года. Шел скот овец. А настоящего хозяина на овцеферме не было. Ночью не дежурили в овчарне, и новорожденные ягната либо замерзали, либо гибли по другим причинам. Безответственность работавшего там колхозника дороге обошлась хозяйствству.

— Я не мог тогда спокойно смотреть на такой беспорядок,—вспоминает Ефим Никитич.— Пошел вправление колхоза и попросил, чтобы доверили ухаживать за овцами.

Просьба была удовлетворена. 73 ягненка народились при нем, и все они живы. Ни одного случая падежа не произошло при работе Е. Н. Жукова, хотя тот же корм и тоже помещение, что было до него.

Всю отару чабан с первого дня прихода на ферму разделил на группы, ликвидировал скученность, установилдежурство. Сам домой не спешил, пока не убеждался, что недостатка в корме и в воде нет, на ферме все в порядке.

Мы подъехали к т. Жукову поздно вечером. Овцы сами направились к летнему овчарнику. Ефим Никитич остановился около нас, завел разговор с заведующим фермой т. Алешиным о кормах для овец на зимний период.

— Сейчас подножного корма хватает. Овцы поправились, нет ни больных, ни хромых,— говорит чабан,— но надо думать и о зиме, о хороших витаминных кормах для овец. Необходимо сразу же сделать так, чтобы предназначеннное сено для овец не попало на другие фермы. Ведь раньше так и было: на овцеферму везут черное, полугнилое сено, а на конный двор зеленое, с листочками да бобовыми травами.

— Было и такое, но нынче не допустим этого,—заверил заведующий.

С особенной заботой об овцах продолжал разговор чабан. Труды Ефима Никитича дали свои результаты. Колхоз «Красный птиловец» выполнил полугодовое обязательство по продаже шерсти государству на 173 процента.

— Нынче не допустили потери шерсти. Вовремя провели стрижку овец,—говорит А. Е. Алешин,— и все это благодаря хорошей работе нашего чабана Жукова.

### Передовые пастухи

Не один Ефим Никитич работает на ферме. Его семью называют семьей животноводов. Старший сын Владимир—пастух дойного стада. Гурт, который он пасет со своими товарищами, по надоям молока занимает первое место в артели. В настоящее время они обеспечили получение от фуражной коровы более 10 кг молока в день.

Но это не предел. Владимир заботится о коровах. У него всегда имеется хорошо размотанная соль, которую вовремя и правильно рассыпает на выпасах. Пастухи знают, где пастися коров в разное время суток, чтобы их меньше беспокоили гуси, вовремя поят стадо.

Колхоз в июле из отстающих вышел на второе место в районе по надоям молока на фуражную корову. В этом немалая заслуга Владимира Жукова и его товарищей.

Большой вклад в колхозное животноводство внес второй сын колхозного чабана—Николай Ефимович Жуков. При пастбище нагульного гурта он со своим напарником Л. К. Дьяконовым получил в июне по 950 гр. среднесуточного привеса на каждую голову. Гурт большой, 122 головы молодняка крупнорогатого скота.

В июле пастухи борются за килограммовый суточный привес. Об этом Николай говорит

так: «В каждый летний месяц увеличить привес на 100 гр., по сравнению с предыдущим, вполне можно, и мы это сделаем».

Никаких загонов здесь нет. Животные круглосуточно находятся на выпасах. Это хорошее условие для повышения суточных привесов.

### Примерная телятница

С 10-ти лет полюбилось дочурке Ефима Никитича Жукова Гали бегать на ферму к маленьким телятам. Сейчас ей уже 18 лет. Гали работает телятницей, хорошо знает дело и ухаживает за телятами-отъемышами, прилагает все усилия, чтобы ее питомцы хорошо росли. В жару телята бегут в прохладное место, под навес. Молодая телятница не может спокойно смотреть на то, чтобы они стояли без коромысла. Сама запрягает лошадь, едет в поле: косит траву, привозит ее телятам. А как только спадает жара, Галина выгоняет их опять на выпас. Изо дня в день с раннего утра до позднего вечера находится она со своими отъемышами.

Два сына, дочь и сам Ефим Никитич заняты в животноводстве. Работают все с душой. Результаты их труда служат хорошим примером для всех работников ферм.

— А где же трудится ваша жена?—спрашивали мы у т. Жукова.

— Приболела она,—ответил Ефим Никитич.—Хотела тоже работать в животноводстве. Как только поправится, непременно пойдет трудиться с племянницами вместе.

А. ГАНДЫБИНА.



В п. Майске колхоза «Победа» жители заботятся об озеленении улицы и наведении на нее образцового порядка. В садиках зеленеют деревья, расцветают цветы. Например, Соловьевников Николай Кузьмич насадил вокруг дома вьющиеся растения, Кривошеев Яков Ефремович, уже старичок, заботливо ухаживает за деревьями и цветами. Домики колхозников Пашук и Пашинского утопают

в зелени. Ко дню здоровья здесь появилось еще 8 новых палисадников.

Новые дома строятся не только теплыми, добрыми, но и красивыми: резные наличники, веранды и др. украшения. Много домов строятся в Майске, но улица не засорена, т. к. каждый домовладелец сразу же по окончании строительства очищает ее от щепок и бревен.

Е. СПИРИНА.

ко в летний период. В зимнее же время наши рабочие лишены возможности смотреть кино».

Заготовка дров в поселке Ижморке—дело не так уж простое. И вот два немолодых и нездоровых человека стали, что называется в тупик: как заготовить дрова? Выучили комсомольцы, работники райкома комсомола—А. Усанов, С. Чупуров, Г. Макаров. Они написали и привезли на двор З машины хороших березовых дров. «Просим передать через газету большую и искреннюю благодарность работникам райкома комсомола за оказанную нам помощь»,—просят супруги Авхимович редакцию газеты «Вперед к коммунизму».

Из поселков Дмитриевки и Афанасьевки Троицкого сельсовета молодежь сообщает, что у них не демонстрируются кинофильмы. Они пишут: «Картинки ставятся только тогда, когда кинооператор «настроение», то есть выпивши, тогда он едет к нам, но это толь-

ко в летний период. В зимнее же время наши рабочие лишены возможности смотреть кино».

Возмущение вполне законное. Почему же комсомольская организация не призовет к порядку тов. Астафьеву и Портнягину и не возлечет их в активную общественную работу?

## организуются

устроил складчину на выпивку. И так каждый раз, — говорили они с возмущением.

На собрании в Пономаревке женщины критиковали Ивана Платоновича Маслова. Они прямо, глядя ему в глаза, говорили о его систематическом пьянстве, о его просто хулиганском поведении во время опьянения. На собрании, кстати, Маслов был пьян. Говорили и о том, что продавец Пономаревского магазина тов. Федосеенко нарушил правила торговли: торгуя вином на разлив. Чтобы дать возможность купить «четушку», он делит пол-литра вина пополам, т. к. не у каждого хватает денег на пол-литра, чтобы опохмелиться. Вот какой нашел выход услужливый продавец.

— Иные дни,— говорят женщины,— с самого утра у магазина начинается похмелье и продолжается часов до 12, а иногда и до вечера. Здесь же в компании и продавец. Двойная выгода: и товар реализуется, и весело.

Активно прошло собра-

ние в поселке Пенза Иж-

морского сельсовета, куда были приглашены женщины из Калиновки и Смирновки.

— Улицу нам во многом портят тракторист Чеботаев Д. В. Он нарочно это делает. Сколько раз мы ему говорили, чтобы ехал в объезд, там и дорога хорошая, и улицу бы не покорвал трактором. Так он только оскорбит того, кто ему скажет об этом, и еще больше безобразничает. А к колодцу хоть и не подходи. Вся вода пропахла бензином и керосином,— возмущались женщины. В поселке мало видна роль депутатов сельского Совета. Необходимо ее активизировать.

На собрании в поселке Ижморском (райцентр) присутствовало около 200 женщин. Врач-гинеколог Н. А. Шредер перед собранием прочитала лекцию — «Профилактика женских заболеваний». После собрания женщины просмотрели кинофильм «Случай из практики».

В каждом селе, где прошли собрания, организованы женсоветы, членами которых избраны самые ак-

тивные труженицы колхозов и совхозов. Здесь же были выбраны делегаты на районное собрание женского актива.

Некоторые женсоветы уже приступили к работе, например, в поселке Пенза на второй же день на заседании было решено к дню здоровья привести в порядок свои усадьбы и улицы. Работа закипела. Весь мусор и бревна были убраны, улица стала выглядеть празднично и приветливо.

Женские советы в Пономаревке, Н.-Николаевке и др. провели работу среди женщин по вопросу ухода за свеклой. Сейчас на обработку этой новой культуры выходит больше женщин-домохозяек и престарелых.

Работникам культуры, интеллигенции села необходимо принять самое активное участие в работе женсоветов, помочь им организовать актив женщин, составить планы, наметить нужные мероприятия, сделать женсоветы действенными и авторитетными органами в общественной жизни села.

Е. СОКОЛОВА.

## Женские советы

Женские советы—одна из форм работы среди женщин. Возникли они сразу же после восстановления Советской власти в стране и в свое время сыграли большую роль в культурно-политическом росте женщин, в освобождении женщин от религиозного, бытового гнета, а также в ликвидации безграмотности не только среди женщин, но и населения вообще.

В нашем районе сейчас проходит большая работа по организации женсоветов. Наряду с уже действующими в районе за последние время во многих селах и поселках организованы новые.

Недавно женсоветы организовались в Ново-Николаевке, Азанове, Пономаревке, Почитанке, Пензе и др. селах колхозов и совхозов.

Новониколаевские жен-

щины на собрании сделали много критических замечаний в адрес хозяйственников. Особенно много говорили о плохой организации труда на силосовании.

— Выезжаем на работу поздно, в 11 часов. Косы у большинства женщин не отбиты и не наточены, т. к. некому это сделать, а бригадир не додумается поставить специально человека готовить косы заранее. Вот и сегодня (собрание проходило в бригаде № 1) мы кое-как собрались в 11 часов, а нашего бригадира Носкова И. Ф. уже в

9 часов под руки увели из конторы, т. к. он напился до беспамяти. Какая же здесь работа? И это не единичный случай. Парторг Захаренков—первый организатор пьянки. От самого каждого день пахнет винным перегаром. Вчера по-

ле партсобрания он лично



За высокие показатели в социалистическом соревновании работников животноводства на районную Доску почета заносятся:

**Кирсанова М. С.**, доярка колхоза им. Ленина, надоившая в июне по 381 кг молока от каждой коровы.

**Гутяр Л. В.**, доярка колхоза «Родина», надоившая в июне по 360 кг молока от каждой коровы.

**Скумай П. К.**, доярка колхоза «Победа», надоившая в июне по 359 кг от каждой коровы.

**Волкова П. И.**, доярка колхоза «Победа», надоившая в июне по 353 кг от каждой коровы.

**Кириенко И. М. и Кириенко А. М.**, пастухи нагульного гурта колхоза «Вперед к коммунизму», получившие за июнь среднесуточный привес по 1460 граммов на каждую голову крупнорогатого скота.

**Виноградов А. И. и Ачишев В. С.**, пастухи нагульного гурта колхоза «Родина», получившие за июль среднесуточный привес по 1400 граммов.

**Савченко В. Т. и Леонов К. Е.**, пастухи нагульного гурта колхоза «Вперед к коммунизму», получившие за июнь среднесуточный привес по 1340 граммов.

**Рубан В. Н. и Чернов Е. Н.**, пастухи нагульного гурта Святославского отделения совхоза «Святославский», получившие за июнь среднесуточный привес по 1340 граммов на каждую голову крупнорогатого скота.



## СЛОВО СДЕРЖИМ

На днях наш колхоз «Азат Себер» подвергся на страницах районной газеты справедливой критике за невыполнение полугодовых обязательств по продаже продуктов животноводства государству. Низкий процент товарности молока и несвоевременная постановка свиней на откорм послужили причиной низкого процента выполнения обязательств, которые мы брали исходя из реальных возможностей.

Свои ошибки мы исправим в третьем и четвертом кварталах и годовые обязательства по продаже мяса, молока и яиц государству выполним полностью.

Для этого у нас есть все возможности. В настоящее вре-

мя в артели составлен план продажи продуктов животноводства во втором полугодии. Если в июле будет продано 19 голов крупного рогатого скота и 20 свиней, то в августе и сентябре—57 голов крупного рогатого скота и 50 свиней, в октябре—29 голов крупного рогатого скота и 25 свиней, 18 овец и 2600 голов птицы.

Все расчеты по выполнению намеченного плана продажи мяса государству сводятся к тому, чтобы ко дню открытия XXII съезда партии выполнить взятое обязательство на 90 процентов.

Свое слово мы непременно сдержим.

**Ф. ЮНУСОВ,**  
председатель колхоза.

## С ЕДИНОЙ ЦЕЛЬЮ

Коллектив Ижморского песчаного карьера план первого полугодия третьего года семилетки по добыче песков выполнил на 101,4, по его отгрузке—на 100,2 процента, снизил себестоимость песков во втором квартале против плана на 0,5 проц.

Это результат добросовестной работы наших замечательных тружеников, как экскаваторщиков, Николая Михайловича Светлакова, комсомольца Анатолия Константиновича Кускова, члена партии Николая Егоровича Гончарова, Василия Яковлевича Авхимович, пом. экскаваторщика Николая Дмитриевича Нечепуренко, быстро и хорошо осваивающего экскаватор, бульдозериста, секретаря комсомольской организации Анатолия

Ильи Белоногова, Бруно Алексеевича Гааль и ряда других товарищей.

С единой целью—дать заводам страны больше сырья вместе с рабочими песчаного карьера замечательно трудящимися шоферами Ижморского автотранспорта на вывозке песков. Это В. А. Свиридов, К. И. Коробейников, В. Е. Шакуров, В. М. Фалькович, М. К. Зайцев, П. И. Золотарев, П. А. Столь и другие.

Коллектив Ижморского песчаного карьера, изыскивая все новые и новые возможности для выполнения и перевыполнения производственного плана, готовится достойно встретить XXII съезд КПСС.

**П. КУЛЕНКОВ,** секретарь парторганизации.

## Достижения передовиков по плечу каждому животноводу

В прошедшие шесть месяцев 1961 года коллектив животноводов совхоза «Ижморский» работал ниже своих возможностей: полугодовые обязательства по продаже молока и мяса государству не выполнены.

Мы имеем много примеров хорошей работы отдельных работников коллектива. Так, в Ольговском отделении (управляющий т. Салос, секретарь парторганизации т. Иванов) труженики молочной фермы, борющиеся за звание коллектива коммунистического труда, за шесть месяцев надоили по 1147 кг молока от фуражной коровы. А доярка А. Т. Долгопятова получила по 1455, В. И. Харчук—по 1474, Е. Г. Старицкая—по 1355 кг молока на корову, перевыполнив свои полугодовые обязательства на 100—200 килограммов. Сейчас они надаивают больше пуда молока от коровы.

В соревновании первое место в совхозе занимают ольговцы, второе—колымцы, надоившие по 1105 кг молока от коровы, третье—котовцы. Животноводы Котовского отделения (бригадир Рыбалко, секретарь парторганизации Фирсов) нынче работают хуже по сравнению с прошлым годом. Полугодовой надой на корову по ферме здесь снижен на 435 кг молока.

Правда, в июне котовцы резко улучшили дело, получили

### СЕГОДНЯ У СИБИРСКИХ УЧЕНЫХ



**НОВОСИБИРСК.** Центральный ботанический сад Сибирского отделения Академии наук СССР, занимающий площадь в 224 гектара, имеет коллекцию более пяти тысяч видов и сортов растений. Коллектив создал многочисленные гибриды яблони, крыжовника и других плодово-ягодных культур, обладающих высокой зимостойкостью, урожайностью. Плоды по сравнению со стандартными сортами отличаются хорошими вкусовыми качествами.

На снимке: директор ботанического сада доктор биологических наук профессор К. А. Соболевская (справа) и младший научный сотрудник кандидат сельскохозяйственных наук В. Н. Васильева за повторным скрещиванием гибридного сеянца яблони с сортом «горноалтайская».

Фото В. Лещинского.  
Фотохроника ТАСС.

В деле повышения надоев молока большая роль принадлежит пастухам. Там, где они честно относятся к своим обязанностям, рассаливают пастбища, пасут скот и днем и ночью, своевременно поют его, там и надолго высокие пастухи Ольговского отделения член КПСС Василий Попович с напарником Григорием Ивановичем Ошишко обеспечил за шесть месяцев получение по 1175 кг молока от коровы; пастух этого же отделения кандидат в члены КПСС Григорий Федорович Несин с напарником Николаем Григорьевичем Золотухиным—по 1129 кг. Хорошо работают пастухи Колымского отделения ударники коммунистического труда Иван Сидорович Пусаков и Афанасий Никонович Тимофеев. Им присужден вымпел «Лучшему пастуху». Безупречно относятся к делу пастухи Котовского отделения М. Наприенко, Н. Наприенко, Ф. Новиков, А. Акулов.

Есть некоторые успехи и у пастухов нагульных гуртов. Например, Семен Федорович Янов от 134 телят получил среднесуточный привес по 960 граммов на голову, Владимир Максимович Янов—по 940 г, Василий Тихонов—по 880 граммов.

Разворачивая социалистическое соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС, наши животноводы сделают все возможное, чтобы успешно выполнить свои годовые обязательства по производству и продаже продуктов животноводства и племеводства государству. Если в июне в среднем по совхозу надой составил по 313 кг молока от коровы, а с начала года—по 997 кг, то в июле мы поставили задачу получить по 350—400 кг молока от коровы, а Котовская и Колымская фермы—по 480 кг, то есть по пуду в день. Для успешного выполнения этой задачи мы будем шире пропагандировать опыт наших маяков, стремиться к тому, чтобы в совхозе с каждым днем росло число передовиков.

**П. ВАРГИН,**  
секретарь парткома  
совхоза «Ижморский».



**УКРАИНСКАЯ ССР.** С 1897 по 1900 год в селе Мануйловке Козельщинского района Полтавской области жил великий пролетарский писатель А. М. Горький. Здесь он организовал драматический кружок, сельский хор, женскую воскресную школу для взрослых. В селе недавно открыт музей А. М. Горького.

## Ю. А. Гагарин в Англии

Гостяющий в Лондоне первый в мире летчик-космонавт Ю. А. Гагарин присутствовал 14 июля на завтраке у королевы Елизаветы второй, на которой королева специальным пригласила его. По английским традициям, прием иностранного гостя царствующим монархом является высшей почестью.

После завтрака в Букингемском дворце Юрий Гагарин посетил Советскую промышленную выставку.

Затем летчик-космонавт в

сопровождении посла СССР в Великобритании А. А. Солдатова направился на Хайгейтское кладбище. Здесь находится могила Карла Маркса. Юрий Гагарин возложил к подножию памятника Марксу венок из красных и белых гвоздик.

Вечером в советском посольстве состоялась теплая встреча представителей общества англо-советской дружбы с советским героем.

ТАСС.

## Выставка итальянских текстильных машин в Москве

Москва, 14 июля (ТАСС). Сегодня здесь в Центральном парке культуры и отдыха им. М. Горького открылась выставка итальянских текстильных машин фирмы «Тематекс», с участием ряда дру-

гих родственных фирм — «Карнитей», «Савио», «Сакфем» и «Текстильтехника». Гости экспонируют в Москве целый цех текстильных машин по обработке шерсти и искусственного волокна.

## В мире науки и техники

### ПРОЧНОЕ СТЕКЛО

Оконное стекло, которое вдвадцать раз прочнее обычного, изготавливается одна из фабрик в Амстердаме. Для демонстрации прочности нового стекла на него с двухметровой высоты был брошен стальной слиток в полтора килограмма. Слиток отскочил от стекла, не повредив его. Новое стекло вырабатывается так, что на нем не остаются никаких, даже мельчайших и незаметных глазу, трещин. Для этого стекло помещают в подогретую кислоту, затем опрыскивают фтористым водородом и окунают в ванну с кремнеорганическим соединением — силиконом.

### БЕЗВРЕДНЫЕ МОТОРЫ

Французскому изобретателю Морису Дюри удалось построить двигатель внутреннего сгорания, в котором образуется очень мало ядовитого газа — окиси углерода (этот газ, как известно, сильно загрязняет атмосферу городов). Усовершенствования достигнуты благодаря реконструированию распределительного (кулачкового) вала мотора. Причем вместе с уменьшением выделения окиси углерода получается и более экономное сгорание бензина.

При демонстрации своего изобретения Дюри заперся вдвоем со свидетелем в помещение объемом в 50 кубических метров и включил мотор. За 30 минут люди не почувствовали ухудшения самочувствия. А обычный мотор при подобных обстоятельствах своим выделениями окиси углерода уже через 20 минут может вызвать смерть.

### ПЕРВЫЙ В АЗИИ ДВИЖУЩИЙСЯ ТРОТУАР

Для вокзала одного из крупных городов в Японии строятся движущийся тротуар длиной в километр. Первый в Азии, он будет, по-видимому, самым длинным в мире. «Людской транспортер» начнется непосредственно на перроне. Благодаря ему уже через 4—5 минут после прибытия десятивагонного поезда все пассажиры с их багажом будут вывезены за пределы вокзала к месту сосредоточения городского транспорта. Это сведет к минимуму физический труд пассажиров и носильщиков, уменьшит обычную суету, а главное, увеличит пропускную способность вокзала.

Двигаясь со скоростью 50 метров в минуту, позволяющей легко

вставить на него и так же легко сходить в конце пути или в другом любом месте, тротуар сможет обслужить до 15 тысяч человек в час.

Первый участок движущегося тротуара длиной в 200 метров уже готов и установлен для испытания и пробной эксплуатации на заводе-изготовителе в Кокубу.

### ПРОБЛЕМЫ МЕЖПЛАНЕТНОЙ НАВИГАЦИИ

Окончание. Начало в № 84. Так как угловая скорость нашей планеты больше угловой скорости Марса (период обращения Земли меньше), то это означает, что вылет должен состояться за некоторое время до противостояния обеих планет. Мы определим, сколько суток составляет это время.

Составляем траекторию, если угол 36°42' разделить на угол суточного опережения Марса Землей (27,7 угловой минуты). Таким образом, старт корабля с поверхности Земли должен произойти за 79,5 суток до противостояния Марса.

### Спуск на Марс и возвращение

«Приземление» ракеты на Марсе — вопрос сложный. По-видимому, оно обойдется (или почти обойдется) без затраты топлива, но и тормозить со-противлением воздуха большую скорость ракеты в разреженной марсианской атмосфере нелегко.

Правда, в окрестностях Марса скорость ракеты по отношению к Солнцу уменьшится уже на какой-нибудь десяток километров в секунду, но направление этой скорости не будет совпадать с направлением орбитальной скорости Марса: траектория ракеты пересечет орбиту Марса под углом около 27 градусов. Вследствие этого скорость ракеты

относительно Марса до входа в сферу притяжения последне-

## В киноджуングлях Западного Берлина

В Берлине стоит жаркая погода: термометр показывает 32—33 градуса в тени. Жители демократического Берлина проводят свое свободное время на лоне природы, устремляются поближе к воде, — вокруг города множество озер, речек, каналов. Ребятишки резвятся в воде, и лучи солнца золят их кожу.

А совсем рядом с этой мирной картиной, по ту сторону секторальной границы, изнемогают в своих доспехах новоявленные рыцари «холодной войны», которым даже в такую жару холодно. Это организаторы западноберлинского кинофестиваля, вносящие свою

ленту в поднятую на Западе истерическую кампанию лжи и клеветы против советских предложений о заключении мирного договора и решений на этой основе вопроса о Западном Берлине.

Открыл фестиваль все тот же «правящий бургомистр» Западного Берлина Брандт, федеральные премии деятелям кино ФРГ в связи с фестивалем вручал министр внутренних дел Западной Германии автор «чрезвычайных законов» Шредер. Церковь тоже решила не ударить лицом в грязь. Евангелический епископ Дибелиус, скрепя сердце, раскочелился на прием для участников кинофестиваля и завесил их в помощь (?) церкви.

Поистине неисповедимы пути господни, когда ему через своих представителей на земле даже в производство фильмов приходится вмешиваться! Но что делать? Содержание заранее тщательно подобранных для фестиваля фильмов отличается такой «глубиной», что их названия говорят сами за себя. «Убийца», «Мужчины без совести», «Опасная зона», «Черт, играющий на барабане», — своркает и зазывает зрителей световая реклама на фасадах западноберлинских кинотеатров. Кстати, о последнем фильме мы недавно упоминали в своем рассказе о положении в Берлине. Так вот

автор этого явно антисоветского фильма на днях настолько обнаглел, что прислал советским дипломатам в ГДР приглашение на просмотр его стряпни о собственных «переживаниях» в лагере для военно-западных в Советском Союзе.

Американский фильм «Седьмой вопрос», искающий жизнь трудящихся ГДР, вызвал тайную зависть у кино-клеветников из ФРГ и Западного Берлина, проливающих крокодилы слезы по судьбе населения республики и чувствующих, что заокеанские партнеры перехватили их хлеб.

Даже невзыскательной западноберлинской газете «Дер Таг» не понравился фильм «Брак господина Миссисипи» — скучный и надуманный рассказ о судьбе трех вымышленных героев: фанатика права, коммуниста, стремящегося к мировой революции, и властолюбивого циника.

Показанный на фестивале фильм «Романов и Юлия», хотят и построена на фантастическом материале, но имеет вполне реальную цель — сказать отношения между советским и американским народами, помешать достижению взаимопонимания между ними.

Западноберлинский кинофестиваль проходит в обстановке дикой антисоветской истерии, постоянных угроз в адрес Советского Союза и других миролюбивых государств, в условиях, когда Аденауэр и Штраус почти ежедневно требуют для бундесвера атомного оружия, а Брандт копит запасы продовольствия на случай блокады Западного Берлина, которому никто не угрожает. Газета «Телеграф» жалуется на недостаток кинозвезд на фестивале. Его организаторы постарались восполнить этот недостаток за счет присутствия на просмотре фильмов педобитых гитлеровцев, реваншистов и подозрительных молодчиков с военной выправкой, хмуро наблюдающих за публикой у входа в кинотеатры и в расположенные совсем рядом с рейхстагом похожее на раковину здание Конгресс-халле, где состоялось открытие фестиваля.

Не случайно власти Западного Берлина всячески препятствуют демонстрации в городе советских фильмов, идут на любые провокации, чтобы не допустить влияния на немецких зрителей жизнеутверждающих произведений советского кино. Наше правдивое киноискусство — редкий гость на западноберлинских экранах. Однако, несмотря ни на какие преграды, на дикийвой империалистической пропаганды в газетах, по радио и кино, правда о Советском Союзе, о его мирных предложениях находит путь к сердцам людей. Этому не в силах помешать никакие кинофестивали «холодной войны».

А. ШТЕРНФЕЛЬД.  
Лауреат Международной поощрительной премии по астронавтике.

В. БАЙ.

Редактор А. Р. ПАНАСЕНКО.

Тираж 3155. Помощь